

## 海内外媒体对《一个经济杀手的自白》的部分评论

作者：

文章来源 空

美国“经济杀手”在各国进行的阴谋活动，实际上就是美国为谋求全球霸权而发动的隐蔽经济战争。在这种特殊形态的战争中，对方看不见敌人，看不清战线，更看不到战火硝烟和流血牺牲，然而其规模巨大，损失惊人，令人恐怖。

原苏联和后来的俄罗斯、东欧各国、阿根廷、巴西、厄瓜多尔、巴拿马、印尼、泰国及一些中东国家，都曾经因美国“经济杀手”的作祟而陷入严重危机，国家利益和人民生活受到重大损失。阅读这本书，有助于我们更深地了解美国及其政策，有助于我们进一步认识经济全球化时代国家经济安全的极端重要性。

其实，《一个经济杀手的自白》所揭露的情况，只是美国隐蔽经济战争的“冰山一角”。珀金斯限于自己的经历，并未涉及美国“经济杀手”在更多发展中国家的活动内幕，但其自白已经在我们耳边敲响了警钟。

——《“经济杀手”敲响警钟》，《人民日报》2007年3月1日

约翰·珀金斯揭露的经济杀手内幕，并不是孤立的、缺少旁证的陈述，已经有大量西方披露的史料从不同的侧面，证实了美国经济杀手和隐蔽经济战争的真实性。1996年，美国中央情报局前雇员彼得·施瓦茨，撰写了《胜利——里根政府对前苏联的秘密战略》一书，透露了上世纪八十年代美国中央情报局雇佣一大批专家，包括国际政治、经济学、心理学等方面的专家，策划瓦解前苏联的秘密战略的幕后活动。2004年3月，美国出版了《万丈深渊：一名知情者记忆中的冷战史》一书，作者托马斯·里德曾担任空军部长兼国家安全委员会成员。该书透露，在冷战后期，威廉·凯西领导的中情局对苏联展开了“冷酷无情的经济战”，破坏对前苏联赚取外汇硬通货具有关键意义的能源产业。近年来，美英政府高官毫不隐讳地频频鼓噪新帝国主义理论，公开提出了建立新罗马帝国的宏伟蓝图，还声称将国际货币基金组织等国际经济组织当做新帝国主义工具，可运用包括欺骗在内的“丛林规则”对付中国和第三世界国家。获诺贝尔奖的美国著名经济学家斯蒂格利茨，也通过担任世界银行副行长的亲身经历，揭露了美国操纵国际金融机构强迫推行新自由主义的“华盛顿共识”，蓄意误导前苏联东欧转轨国家和发展中国家经济改革，致使其爆发经济金融危机并陷入社会灾难的内幕。倘若将这些与从不同侧面暴露的证据联系起来，我们就能清楚地看到美国全球隐蔽经济战争的巨大规模。经济杀手在世界各个角落的可怕阴影无处不在，对中国经济金融安全和广大民众的利益也构成了严重威胁。

在这种严峻的国际形势下，《一个经济杀手的自白》中文版的出版，对于我们重新认识全球化时代的世界经济，维护中国经济金融安全和百姓利益，具有极为重要的意义；对于广大民众来说也颇值得一读？不仅因为它是比侦探小说更为精彩的真实故事，还因为它讲述的故事同广大民众的利益休戚相关。  
——《为世界敲响警钟》，《光明日报》2007年2月13日

珀金斯说，由于美国可以任意发行钞票，它就有钱让“经济杀手”去贿赂别国统治精英，先使他们背一身债，无法偿还，再用讹诈方法使他们为美国战略利益服务。

珀金斯新书的出版必将唤醒一部分美国舆论的良知。至于那些长期受到蒙蔽的外国精英，就更应该警觉了。

——《美国战略手段揭秘：派经济杀手控制他国精英》，《联合早报》（新加坡）2005年3月1日

经济杀手之所以在发展中国家频频得手，并不完全是因为这些国家弱小，而是因为这些国家的政府和政治家腐烂到根。在弱小的发展中国家，不乏敢于和美国直接抗衡的强人，但是，追逐一己之私利，出卖国家利益的政客也不在少数。当发达国家的强横和发展中国家的昏聩沆瀣一气，才演出了像《滴血钻石》中展示的那种悲剧。

——《潜伏的经济杀手》，《新财富》2007年第4期

二战以后，随着民族独立运动的兴起，帝国主义国家抛弃了传统的武力侵略手段，转而控制他国的经济命脉。这个在政治教科书上就出现的理论，许多人并不陌生，帕金斯的书揭露了新帝国主义的运作秘密，为这个理论提供了现实依据。

“经济杀手”表面上显得普通且正派，他们由美国国家安全局雇佣，以非官方的身份从事跨国经济活动。“经济杀手”们用一套可以公之于众的行为掩饰幕后黑手，也就是说这个建立在阴谋诡计之上的系统表面上是合法的。

“经济杀手”的所作所为是合法的，因为制定国际商务、金融方面法律规则的是我们的政府。这样的活动本应该是违法的，却披上了合法的外衣。

——《经济杀手珀金斯的忏悔》，《时代人物周报》2005年4月6日

《一个经济杀手的自由》一书中所讲的那些牵动整个世界的事情，都是切切实实发生过的，所有这一切只不过是美国核心利益的体现，主要由其庞大的政府机构、巨型跨国公司（包括金融机构）以及受他们操控的各式各样国际组织来实现。

冷战结束后的这十几年，经济全球化已成潮流，美国的“经济杀手”还在寻找新的猎物。也许他们的形象有所改变，工具和手法更加精致隐蔽，但在1997年的亚洲金融风暴和2001年阿根廷金融危机中，在对冲基金的狂飙中，总还能看到他们躲躲闪闪的身影。

中国太太，太复杂，光靠作者这样的几个“杀手”，恐怕不会有多大效果。但应该清楚，美国人的全部作为都是为了美国的利益，不管是不是派出“经济杀手”。最近中国刚刚有人对美日资金的长驱直入有所非议，美日媒体就发明了“中国经济民族主义抬头”的说法。这反倒让我更加相信本书作者的警告了：当心杀手！

——《当心杀手》，《市场报》2007年2月26日

美国想寻求的是全球经济、政治和军事霸权，而亡我之心一直不死，这并非是什么盛世危言！近年来，中国对外开放政策给了美国可乘之机——在经济层面的野心有了可乘之机。兼并、收购、跨国公司的资本进入，国际热钱的进进出出，只要稍微注意，我们就不难发现，经济安全层面内，美国的“经济杀手”或隐或现，杀气逼人。

从现实情况看，美国对中国构成威胁已经不容我们小觑了，这种威胁不仅涉及到国家安全和经济命脉，最终的结果是将直接涉及到国人中的普通人的切身利益。

再看看我们邻国友邦日本，当年被美国人忽悠得认为可以买下纽约了，经济泡沫无论怎样绚烂，最终还是让美国人捅破了，日本也进入了一蹶不振的周期内，10余年来未能走出阴影，只能在美国“指引”下亦步亦趋。

如今，富有创新和冒险精神的美国人卷土重来，全球化的甚嚣尘上隐却了刀光剑影，经济杀手如影随形。天下没有免费的午餐，中国参与到经济全球化的同时，国人千万别忘了经济杀手的存在。

——<http://bbs.ce.cn/viewthread.php?tid=209149>

当今的世界，已进入经济全球化的时代，通过发动大规模的军事战争以掠夺市场的作法，已然行不通，但这并不表明，其他方面的战争也已停止。事实上，各国在经济方面的战争，比军事战争更为残酷。要想在全球化的时代立足，在经济战争中获胜，基本的前提必须具备国家经济安全意识。落入美国虎口的这些国家，共性都在于没有足够的国家经济安全意识，或者由于少数人的私利而置国家经济安全于不顾。这是昂贵的前车之鉴。

要保持可持续的经济增长，断不能忽视国家经济安全意识，漠视国家经济安全战略。这是美国经济杀手的自白为我们提供的经验和教训。

——<http://bbs.people.com.cn/postdetail.do?id=2016050>

美国为欠发达国家输出的经济增长，是一种有条件的、依附式的增长。通过这种增长，美国与欠发达国家之间形成了典型的中心下依附关系，欠发达国家成了美国经济附庸国。

经济史无数次地告诉人们，依赖外来资本促进经济发展，即便不考虑经济效率也是一件非常危险的事。相对于独立自主的经济增长方式，依赖式的经济增长方式无异于把自己的弱点完全暴露给敌手。

《一个经济杀手的自白》告诉我们，经济增长是重要的，但比经济增长更重要的是经济增长的方式。如果没有独立自主的经济增长，经济增长的成果早晚属他人所有。从这个意义上说，重温“独立自主、自力更生、艰苦奋斗”的传统，并非是一件不合时宜的事。

[点击下载全文](#)

[关闭窗口](#)